

打造一流营商环境 蚌埠在行动

全市个体工商户突破30万户

同比增长10.94%

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 徐小煊)来自市市场监管局的最新数据显示,截至2024年一季度,全市实有个体工商户300831户,同比增长10.94%。

个体工商户是经济活动的“毛细血管”,是经济回升向好的重要基础力量。近年来,市市场监管局聚焦个体工商户全生命周期,激发个体工商户发展活力,持续提供优质高效的营商环境。

推行“全程电子化”登记,鼓励以网络经营场所进行个体工商户登记,以有效释放场所资源;提供24小时线上申报、全程无人工干预审批服务,实现个体登记“随时办、随地办、掌上办”,截至2024年第一季度,我市新设立个体工商户10816户,占新成立经营主体总数的75.82%。

如何以改革创新为个体工商户发展添动力?市市场监管局通过开展

“个转企”登记,突破以往“一注一开”的登记形式,允许个体工商户直接变更登记为企业,同时帮助经营者最大限度保留原名称中的字号、行业特征、商标及商业信誉,保持经营主体的延续性,提升市场竞争力。自2022年以来,已成功帮助271家个体工商户实现转型升级。

此外,出台《蚌埠市市场监管局促进民营经济高质量发展若干工作举措》蚌埠市个体工商户分型分类精准帮扶试点工作指导意见(试行)》等文件,市市场监管局切实帮助个体经济经营主体解决实际困难。

“下一步,我们将持续开展个体工商户分型分类精准帮扶,营造良好的政务环境和营商环境,推动个体工商户质的有效提升和量的合理增长,助力蚌埠经济行稳致远。”市市场监管局相关负责人介绍。



蚌埠融媒体中心记者 陈瑤

五年来,在市委、市政府的领导下,蚌埠市医保局深入贯彻党中央和省决策部署,从提升待遇保障、提升服务水平、提升管理能力等方面入手,推进医疗保障制度改革,为更好保障群众病有所医提供有力支撑,奋力实现医疗保障工作高质量发展目标。

我市是省级按疾病诊断相关分组(以下简称:DRG)改革试点城市,2020年10月启动DRG付费改革;2021年首批DRG试点17家医疗机构进入模拟运行;2022年10家大型医疗机构启动DRG实际付费;2023年全市173家医疗机构全部实施DRG实际付费,实现统筹区内DRG付费医疗机构全覆盖,提前完成安徽省DRG支付方式改革三年行动计划医疗机构全覆盖的目标任务。

截至2023年底,全市DRG付费医疗机构均住院费用平均下降11.06%;参保人员次均个人承担平均下降8.13%,次均住院天数平均下降0.27天。医保支付方式改革以来,医保基金使用效能全面提升,医疗机构技术水平、诊疗规范和服务质量有较大幅度提高,参保群众就医负担进一步减轻。

2023年,在DRG付费基础上,我市试点开展康复类疾病按住院床日付费,创新以康复能力和水平评定医疗机构等级,有力促进基层康复医院的发展,形成以DRG付费为主,兼顾专科和基层医疗机构的多层次支付方式,有效助推分级诊疗。

为解决市本级医保服务网点少、办事不方便的问题,2022年,我市在各级医保经办机构、市县大型医疗机构投放医保自助服务一体机33台。在全市基层社区投放小型医保自助终端400台,打造360余家高效便捷的“医保E站”,成为服务群众的“前哨哨”,完善了“医保15分钟服务圈”。截至2023年底,自助服务设备已累计提供超15万次服务。

五年前,市本级仅有一家经办机构,医保部门不断扩展合作领域,通过医银合作,银行网点可办理职工医保业务,同时社区可以办理灵活就业人员等医保业务。2023年10月,龙子湖区、蚌山区、禹会区及淮上区建成4个医保经办服务分中心,群众可以就近办理23项医保业务。目前,全市已建成200多个医保经办服务点,横向囊括所有医保业务,群众家门口办事更方便。

2019年以来,我市接入异地联网直接结算住院跨省联网定点医院由15家增加到目前的115家。

五年来,通过简化备案手续、优化备案流程等举措,蚌埠市基本医疗保险异地就医住院直接结算由2019年的7128人次增加到2023年底的57485人次,医保基金支出由13451.2万元增加到51725.02万元。异地就医普通门诊费用直接结算由7898人次增加到166583人次,医保基金支出由33.26万元增加到422.83万元。

2023年底,我市跨省异地就医住院费用直接结算率提高到82.4%,提前完成了国家医保局2025年跨省异地就医直接结算的目标任务,进一步方便老百姓看病就医。

为解决群众政策咨询难的问题,2020年,我市建成专门的政策咨询室,设立两部咨询电话,并安排多名工作人员专门接听。2023年,医保部门接听群众咨询电话5.4万人次,日均接听180余人次。2023年,医保智能语音电话客服平台、微信智能客服系统“医保小智”投入使用,针对医保高频问题形成“医保知识库”,通过“智能语音导航、智能语音播报”自动答复模式,实现了“24小时不打烊”全天候应答。自“医保小智”运行以来,群众累计查询近2.9万次,日均查询量5800次。

2019年,我市作为医保管理体制试点城市之一,省内率先完成城乡居民医疗保障制度整合,建成全市统一的医疗保障信息系统。2021年12月,按照国家和省统一部署,国家(安徽省)医疗保障信息平台在我市正式上线启用,全市2300余家医院和药店完成国家医保接口改造并成功接入国家(安徽省)医保信息平台。

2020年8月,我市正式启用医保电子凭证,实现“就医购药不带卡”,从“卡时代”迈入“码时代”,2023年,医保码累计结算达464.11万笔。2022年,我市利用生物识别技术调取参保人医保信息,实现就医购药刷脸结算,2023年,累计刷脸结算达29.55万笔。全市22家医疗机构完成医保移动支付接口改造,将“结算窗口”搬到手机上。2023年12月,蚌埠医保“云药店”上线运行,首批纳入162家定点药店,参保人可通过手机享受“在线问诊、线上支付、送药到家”便捷的医保服务。截至目前,线上结算累计发生10.62万笔,其中在线购药2.4万笔。

2023年,我市获批“省级智慧医保服务示范点”和“医疗收费电子结算凭证试点”城市,实现90%以上医保服务事项“网上办、掌上办”。我市开出电子处方流转全省“第一单”,实现医疗收费电子票据在医保领域深化应用。截至目前,我市累计上传电子票据37.43万张,通过信息化手段,实现“让数据多跑路,群众少跑腿”。

聚力五载担使命 奋楫扬帆启新程

蚌埠市医疗保障局成立五周年纪实(下)

小额退款不再纠结“要不要”

公安交管收费一趟不跑“在线退”

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 李静)报名驾考但是因故中止了考试、网上办理交管业务但是缴费时不小心点错了……遇到这样的情况时,已经缴纳的费用,您去不去相关单位退费呢?有时只有十多块钱的金额,跑一趟的话有点麻烦,不跑的话又有些可惜,应该怎么办?

如今,这样的公安交管收费退

付办理,不需要市民再继续纠结了。记者从市财政局获悉,蚌埠市持续深化非税收入收缴电子化管理改革,在公安交管领域率先推行非税收入电子退付。通过搭建“交管+非税”信息平台,财政、公安交管、代理银行之间实现了系统互联,交管退费从申请、审批到资金结算实现了全流程在线办理,真正做到“非接触式”退付。

“交管业务涉及市民多,但是金额小,考虑时间与交通成本,有些市民选择放弃退费。实行电子退付后,即可实现微信、支付宝缴费原渠道自动退还,退付资金安全直达缴款人,确保非税收入应征尽退,提高了收入退付率和工作效率,切实维护了企业和市民利益。”市财政局相关负责人介绍。

为了强化监管,确保资金安全,

财政部门规范电子退付流程,严格内控管理,实行线上线下双向核查,确保资金安全及时退付到位。电子退付实行3个多月以来,蚌埠7项公安交管收费已累计退付320笔,8575元,为市民带来了便利和舒心,赢得了肯定。财政部门表示,将继续梳理收费项目,筛出符合电子化退付条件的项目,不断扩大非税收入电子化退付范围,减轻企业和个人负担。

践行社会主义核心价值观

情系职工暖人心 凝心聚力赴征程

蚌埠百大获全省优秀职工代表提案

本报讯(融媒体记者 陈瑤)近日,安徽省推广厂务公开工作领导小组办公室(以下简称“省厂务公开”)通报了2023年度“凝聚力 促发展”全省优秀职工代表提案征集推荐活动开展情况,通报表扬全省优秀职工代表提案共50件。蚌埠百大上报的《关于建立员工特殊情况“五必访”制度的提案》获全省优秀职工代表提案。来自全省16个地市,2个省直管县(市)以及省直、省产业工会等多家单位参加了此次征集推荐工作。

优秀职工代表提案征集推荐工作

是落实职工代表大会制度、推行厂务公开民主管理、保障职工民主管理权利的一项重要活动。蚌埠百大以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“服务大局、服务职工”的工作宗旨,紧密结合企业的中心工作,提建议、献计策,言之有物、言之有据、言之成理、言之可取,将成功的经验写入提案,求真务实,大大提高了提案“含金量”。

近年来,蚌埠百大为了建立规范有序的职工特殊情况必访制度,努力为企业职工办实事、办好事,营造温馨和谐的职工精神家园,充分调动广大职工为

企业持续发展多做贡献的积极性、创造性,增强职工凝聚力、向心力,创造性地提出《员工特殊情况“五必访”规定》,规定要求生日必访、生病住院必访、工伤必访、退休必访、本人及直系亲属去世必访。

为发挥领导干部表率示范作用,持之以恒推动“五必访”,蚌埠百大党委完善领导班子抓基层党建联系点制度,每名班子成员联系一个基层党支部,把定期开展基层员工思想动态分析、推动解决群众工作生活困难作为重要任务。各级党员干部深入基层,做到与全体职

工集体访谈、一线职工面对面访谈、困难职工上门访谈,把征集到的职工意见建议转化为“惠民实事清单”,健全了服务群众的长效机制。今年以来,企业按照“五必访”规定关心慰问职工80人,做到全体职工全覆盖,解决了职工群众后顾之忧,广大员工深刻感受到了公司的温暖和关怀。

通过“五必访”活动促进建立和谐劳动关系,蚌埠百大充分调动广大职工参与企业民主管理和科学发展的积极性,提升职工满意度,积聚职工力量,有力促进企业健康稳定发展。

我们的节日·清明



3月28日,市新四军历史研究会、市关心下一代工作委员会、市委党史和地方志研究室、市委老干部局40名代表赴蚌埠市革命历史陈列馆、徐州淮海战役纪念馆、萧县蔡洼淮海战役总前委会议暨华东野战军指挥部旧址纪念馆,共同举办祭奠革命英烈活动并开展党史学习教育。 通讯员 姜山 摄



清明前夕,龙子湖区老年大学“诗梦芳华”朗诵社学员来到蚌埠市革命历史陈列馆,开展“铸魂·2024·清明祭英烈”主题党日。20余名党员学员现场合诵红色诗歌,以实际行动告慰革命英烈。 通讯员 马志强 褚晓宇 摄



4月3日,地委宿舍社区新时代文明实践站组织辖区党员前往中共淮特委(蚌埠特委)机关旧址陈列室、淮西北大门抗战烈士陵园,开展“缅怀先烈 诗寄英魂”主题党日。 通讯员 赵琳 摄



4月1日,中铁置业蚌埠公司全体职工赴蚌埠市革命历史陈列馆开展“缅怀革命先烈 传承红色基因 厚植爱国情怀”主题党日。通过观看影像资料、烈士遗物、珍贵照片,祭英烈、寄哀思,于追思回望中汲取奋进力量。 通讯员 谢菁 摄

守护最优营商环境

当好忠诚“国门卫士”

(上接01版)蚌埠片区跨境电商与市场采购贸易融合发展新模式获评安徽自贸试验区两周年“十佳”制度创新案例。

查验科处于货物查验的第一线。徐明在日常工作中注重风险意识的养成,不断总结提高进出口货物数据风险分析技能。2023年,他带领科室人员共完成截获检疫性有害生物4种次,一般性有害生物19种次。报送境外植物疫情信息被海关总署采用336篇,采用量居全国海关第一,报送境外动物疫情信息被采用217篇,采用量居全省各关第一。查验进出口医疗器械及其他轻工产品44批次,不合格4批次。检验进出口危险品及其包装4984批次,不合格440批次……他用实实在在的实际行动守国门、促发展的重任担于肩,切实提升口岸监管效能,筑牢国门安全防线。

“要让遵纪守法企业‘一路顺风’,违规失信企业‘寸步难行’,坚决不能让漏网之鱼成为危害口岸营商环境的隐患。”徐明是这样说的,更是这样做

的。一次,他和同事在保税监管场所例行巡查时,一道光束刺入他的眼睛,他循着方向看去,发现是阳光从远处正在装卸入库的货物上反射过来的。木托、塑料膜,凭借多年工作经验,他果断判断出这批货物“不简单”。“小叶,你去看看那边卸的机器设备原产地是哪?”他对同事说。“徐科,你咋知道里面罩着的是机器?原产地在哪儿看?”“塑料膜之间有缝隙,缝隙那儿有机器铭牌,铭牌上有原产地。”通过进一步查验,他们发现货物标识存在异常,进一步延伸对区内仓储的来自同一地区的货物展开排查,最终该批货物被退运出境。2023年,他带领科室人员共查获并行政立案15起,案值共计3896.27万元。

风好正扬帆,奋斗正当时。“海关担负着守国门、促发展的职责使命。我将继续以高度的责任心坚守在业务一线,以实际行动助推高质量发展、高水平对外开放。”徐明说。